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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Υπάρχει δρόμος 
επιστροφής»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Αγίας Βαρβάρας Ν. Ιωνίας Βόλου λειτούργησε 
σήμερα, Κυριακή της Τυρινής, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, παρουσία πλήθους πιστών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, με αφορμή την έναρξη της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, αναφέρθηκε στη σημασία της μετάνοιας και της 
αγάπης ως τον μοναδικό δρόμο για την επιστροφή στον χαμένο Παράδεισο. 
Μεταξύ άλλων, τονίζοντας ότι «Ο Παράδεισος χάθηκε για το ανθρώπινο γένος, 
γιατί ο Αδάμ και η Εύα αρνήθηκαν να μείνουν πιστοί στην αγάπη του Θεού. Από 
τότε, μέσα μας βαθιά, νοσταλγούμε τον Παράδεισο. Ψάχνουμε την ομορφιά του, 
προσπαθούμε να τον βιώσουμε με χίλιους δυο τρόπους, αλλά πάντα 
διαψευδόμαστε. Ο άνθρωπος, στην προσπάθειά του να ανακτήσει τον Παράδεισο, 
ανέπτυξε την τέχνη, τη φιλοσοφία, ακόμη και την επιστήμη και την τεχνολογία, 
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πιστεύοντας πως μπορεί να δημιουργήσει τον δικό του “Παράδεισο”. Όμως, κάθε 
φορά τα αποτελέσματα τον οδηγούν στο αντίθετο: στην καταστροφή του 
περιβάλλοντος, ακόμη και στην αυτοκαταστροφή του ίδιου του ανθρώπου».

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η Εκκλησία μας θέτει ενώπιον μας 
την εικόνα του Αδάμ που στέκεται απέναντι από τον Παράδεισο για να μας θυμίσει 
ότι «Υπάρχει δρόμος επιστροφής, και αυτός είναι ο δρόμος της μετάνοιας. Είναι η 
αλλαγή του νου, η πλήρης εγκατάλειψη της αυτάρκειας και του εγωισμού. Είναι ο 
δρόμος που οδηγεί στην ταπείνωση και στην εμπιστοσύνη στον Θεό». Μιλώντας 
για τη συγχώρεση, ο Σεβ. Ιγνάτιος τόνισε ότι «Η μετάνοια σημαίνει επιστροφή 
στην αγάπη του Θεού και στην αγάπη του αδελφού μας. Η αγάπη, όταν βιώνεται 
στην οικογένεια, στις σχέσεις μας, σε μια ενωμένη κοινότητα, φέρνει στιγμές που 
μοιάζουν με Παράδεισο. Όμως, όταν χάνουμε την αγάπη, η ζωή μας μετατρέπεται 
σε κόλαση. Γι’ αυτό η Εκκλησία μας καλεί να ανοίξουμε τη καρδιά μας στη 
μετάνοια και τη συγχώρεση, για να δώσουμε χώρο στους άλλους και να ζήσουμε 
την εμπειρία του Παραδείσου».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Σεβ. Ποιμενάρχης, κάλεσε τους πιστούς να 
πορευτούν την περίοδο της Μεγάλης Τεσσαρακοστής με πνεύμα ταπείνωσης και 
αγάπης, για να ζήσουν ένα αληθινό Πάσχα επισημαίνοντας ότι «Το Πάσχα σημαίνει 
πέρασμα. Είναι ένα πέρασμα από τη γη στον Παράδεισο, που ξεκινά εδώ, όταν 



συγχωρούμε, όταν μετανοούμε, όταν εμπιστευόμαστε τον Θεό. Ας κάνουμε το 
βήμα να βιώσουμε από τώρα τον Παράδεισο».

Τέλος, τελέστηκε ιερό μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως του μακαριστού 
Πρεσβυτέρου π. Αθανασίου Βαρακλιώτη, εφημερίου του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος 
Νοσοκομείου Βόλου και των αοίδιμων γονέων του Αρχιμ. Δαμιανού Βαρακλιώτη, 
Δημητρίου και Ζωής, οι οποίοι ανέθρεψαν έναν άξιο εργάτη του Ευαγγελίου.

Τιμητική Εκδήλωση προς τιμήν του Αρχιμ . Δαμιανού 
Βαρακλιώτη

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε ειδική τιμητική 
εκδήλωση προς τιμήν του Αρχιμ. Δαμιανού Βαρακλιώτη. Ο π. Δαμιανός, 
γεννημένος και αναθρεμμένος στην ενορία του Ιερού Ναού Αγίας Βαρβάρας Ν. 
Ιωνίας, διακονεί στην Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου. Με αίσθημα βαθιάς 
αγάπης προς την Εκκλησία και τους εμπερίστατους αδελφούς, προέβη σε μία 
ύψιστη πράξη φιλανθρωπίας, δωρίζοντας την πατρική του οικία στην ενορία, στην 
οποία δημιουργήθηκε το «Σπίτι Γαλήνη». Μέσω αυτού του ιερού έργου, καθημερινά 
παρέχεται γεύμα στους συνανθρώπους που έχουν ανάγκη.

Ως ελάχιστη ένδειξη τιμής και ευγνωμοσύνης, απονεμήθηκε στον πατέρα Δαμιανό 



το Ευεργετήριο Γράμμα, σε αναγνώριση της πολύτιμης προσφοράς του στην 
εκκλησιαστική και φιλανθρωπική ζωή της κοινότητας.

Με απόφαση του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Ναού Αγίας Βαρβάρας, ο 
πατήρ Δαμιανός κατατάσσεται μεταξύ των μεγάλων ευεργετών και δωρητών του 
Ιερού Ναού, ως φωτεινό παράδειγμα ανιδιοτελούς διακονίας και προσφοράς προς 
την Εκκλησία και τον συνάνθρωπο. Εκφράζονται θερμές ευχές προς τον πατέρα 
Δαμιανό, ώστε ο Κύριος να τον ενισχύει και να τον στηρίζει στην ιερατική του 
πορεία, ενώ προσευχόμαστε υπέρ αναπαύσεως των αοίδιμων γονέων του, εν χώρα 
ζώντων.

 

   






